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XXXII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 , 8:00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

WYPOMINKI LISTOPADOWE 

Codziennie do 8 listopada, godz. 17:30 

 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Łk 20, 27-38 

 Podeszło do Jezusa kilku saduceuszów, którzy twierdzą, że nie ma 
zmartwychwstania, i zagadnęli Go w ten sposób: «Nauczycielu, Mojżesz tak nam 
przepisał: „Jeśli umrze czyjś brat, który miał żonę, a był bezdzietny, niech jego brat 
pojmie ją za żonę i niech wzbudzi potomstwo swemu bratu”. Otóż było siedmiu braci. 
Pierwszy  po ją ł  żonę  i  zmar ł  bezdz ie tn ie .  Po ją ł  ją  drug i ,  
a potem trzeci, i tak wszyscy pomarli, nie zostawiwszy dzieci. W końcu umarła ta 
kobieta. Przy zmartwychwstaniu więc którego z nich będzie żoną? Wszyscy siedmiu 
bowiem mieli ją za żonę». 
 Jezus im odpowiedział: «Dzieci tego świata żenią się i za mąż wychodzą. Lecz ci, 
którzy uznani zostaną za godnych udziału w świecie przyszłym 
i w powstaniu z martwych, ani się żenić nie będą, ani za mąż wychodzić. Już bowiem 
umrzeć nie mogą, gdyż są równi aniołom i są dziećmi Bożymi, będąc uczestnikami 
zmartwychwstania. 

 A że umarli zmartwychwstają, to i Mojżesz zaznaczył tam, gdzie jest mowa 
o krzewie, gdy Pana nazywa „Bogiem Abrahama, Bogiem Izaaka 
i Bogiem Jakuba”. Bóg nie jest Bogiem umarłych, lecz żywych; wszyscy bowiem dla 

KOMENTARZ 

 Będę przysłuchiwał się rozmowie saduceuszów z Jezusem. Chociaż uważają się 

za „wierzących w Boga”, są przekonani, że nie ma zmartwychwstania (w. 27). Ich py-

tanie kierowane do Jezusa nie wynika z pragnienia poznania prawdy. Próbują wy-

śmiać naukę o życiu wiecznym (ww. 28-33). 

  Zwrócę uwagę na to, że również dzisiaj niewiara w zmartwychwstanie 

jest często spotykana wśród tzw. „wierzących”. Rozmowy o życiu wiecznym są rzad-

kim tematem wspólnych rozmów. Często też mówi się  

o niebie w tonie przypominającym żart lub bajkę. 



 

 

 

 

 

 

 

Prawda o życiu wiecznym w zjednoczeniu z Bogiem jest dla mnie prawdą najważ-

niejszą, chodzi bowiem o cel życia. Jak często rozmyślam o niej? Jakie odczucia 

pojawiają się w moim sercu, gdy rozmyślam o spotkaniu  

z Bogiem w wieczności? Wypowiem je przed Jezusem. 

 Jezus, chociaż zna intencje saduceuszów, z cierpliwością tłumaczy im 

prawdę o zmartwychwstaniu (ww. 34-37). Wobec niej wszystko inne na ziemi, na-

wet szczęście życia małżeńskiego, ma jedynie wartość względną. 

 Szczęście w niebie przekracza w sposób niewyobrażalny każde inne, jakie 

mogę przeżyć na ziemi. Największe przeżycie szczęścia będzie pochodziło z nasze-

go przebywania blisko Boga jako Jego dzieci (w. 36). 

 „Wszyscy bowiem dla Nie-

go żyją” (w. 38). Poproszę usilnie 

Jezusa, abym w swoim powoła-

niu życiowym, jakiekolwiek ono 

jest, mógł doświadczać głębokiej 

radości z tego, że żyję dla Boga. 

Będę powtarzał z wiarą: „ 

W Tobie moje życie nigdy się nie 

kończy!”. 

Krzysztof Wons SDS/Salwator 

 W celu uzyskania odpustu za zmarłych należy odwiedzić cmentarz w 

dniach 1-8 listopada i modlić się za dusze zmarłych, przy zachowaniu stałych 

warunków odpustu: będąc w stanie łaski uświęcającej, przyjmując w tym dniu 

Komunię św., w wolności od przywiązania do grzechu (nawet lekkiego) oraz mo-

dląc się w intencjach, które nosi w swoim sercu Papież (dowolną modlitwą).  

W samym dniu 2 listopada – przy zachowaniu tych samych warunków – również 

można uzyskać odpust za zmarłych związany z nawiedzeniem kościoła lub pu-

blicznej kaplicy i odmówieniem w nich modlitwy “Ojcze nasz” i “Wierzę w Boga”. 

 Ponadto odpust zupełny, ustanowiony z okazji wspomnienia wszyst-

kich wiernych zmarłych (2 listopada), uzyskany przez tych, którzy pobożnie na-

wiedzają kościół lub kaplicę i odmawiają tam „Ojcze nasz” i „Wierzę w Boga. 

Osoby starsze, chore i wszyscy, którzy z poważnych powodów nie mogą opu-

ścić domu, będą mogli uzyskać odpust zupełny pod warunkiem, że duchowo 

dołączą do wszystkich pozostałych wiernych, wykluczą wszelkie przywiąza-

nie do jakiegokolwiek grzechu i mają zamiar jak najszybciej spełnić trzy 

zwyczajowe warunki.  

KOMENTARZ 

LISTOPAD MIESIĄCEM MODLITWY ZA ZMARŁYCH 



 

PUSTA NOC W DZIEŃ ZADUSZNY 

 

Ks. diakon Wojciech Zielke wraz z Piotrem Kitowskim 

i Scholą Norbertanki przygotowali piękny wieczo r mu-

zyczny przybliz ający odchodzący w zapomnienie zwyczaj 

„pustej nocy” s piewany w z ukowskich domach. Pusta noc 

poprzedzała dzien  pogrzebu, kto rą rodzina i sąsiedzi zgro-

madzeni w domu zmarłego, woko ł ciała ułoz onego 

w trumnie, wypełniali s piewaną modlitwą zanoszoną za 

zmarłego, wołając między innymi: Daj im Trójco Święta odpoczynek wieczny, w niebie 

bezpieczny. W modlitwie tej odnajdywali katechezę i pokrzepienie. W dniu modlitwy 

Kos cioła za wszystkich wiernych zmarłych pusta noc zjednoczyła na modlitwie wie-

lu parafian, kto rzy tego wieczoru wypełnili kos cielne ławki.  



 

HOLY WINS 

W dniu 31.10 odbył się w naszej parafii wieczór Holy Wins poświęcony tematowi świę-

tości. Była ona przedstawiana w kontekście normalności czyli życia w przyjaźni z Pa-

nem Bogiem w codzienności. Ksiądz Łukasz Grelewicz wygłosił do nas konferencji w 

tym temacie. Następnie zostały wprowadzene relikwie wraz z komentarzem dk Wojcie-

cha Zielke. Na sam koniec uwielbialiśmy Jezusa Eucharystycznego w Przenajświęt-

szym Sakramencie. Dziękujemy zespołowi Lux Mundi za przygotowanie tego całego 

pięknego wydarzenia oraz Liturgicznej Służbie Ołtarza za posługę. 

 



PONIEDZIAŁEK 

07.11.2022 

7.00 

1. O Boże błog. I opiekę Niepokalanej dla kręgu Domowego 
Kościołą św. Józefa 

2. Za + Barbarę Czarnogórską w 8 rocz. śmierci 
3. O zdrowie i Boże błog. dla Bogumiły 

8.00 
1. Za + Stefanię Pipka (greg. 7) 
2. Za + rodziców Piotra i Monikę Dudkowscy oraz Gertrudę, 

Zygmunta i Edwina 

18.00 
1. Za + członków Rózy św. Józefa z Elzbietowa 
2. Za + Annę, Bernarda i Władysława Dzionk 

WTOREK 

08.11.2022 

7.00 

1. Za + Stefanię Pipka (greg. 8) 
2. Za + Bronisławę i Brunona Baranowskich oraz Barbarę 

Domżalską i Zdzisława Kwidzińskiego 
3. O zdrowie i opiekę Matki Bożej dla Ireny 

8.00 
1. Za + członkinie Róży św. Elżbiety 
2. Za + Andrzeja Ryta (int. od pracowników PKP Kościerzyna) 

18.00 
1. Za + męża Jana Klasa 
2. Za + rodziców Wiktora i Annę Labuda, Piotra i Jana Mehring 

i ++ z rodziny 

ŚRODA 

ŚWIĘTO ROCZNICY 
POŚWIĘCENIA 

BAZYLIKI 
LATERAŃSKIEJ 

  

09.11.2022 
 

7.00 
1. Za + Irenę i Edwarda Żołnowskich oraz Zofię i Jana 

Tomeczkowskich 
2. Za + Urszulę Piaskową (int. od zakł. pogrzebowego) 

8.00 
1. Za + Helenę Rychert-Kosznicką (int. od uczestn. pogrzebu) 
2. Za + Henryka Daneckiego w 7 rocz. śmierci 

18.00 
1. Za + Stefanię Pipka (greg. 9) 
2. Dziękczynno-błagalna w 3 rocz. ślubu Katarzyny i Tomasza 

CZWARTEK 

WSPOMNIENIE ŚW. 
LEONA WIELKIEGO 

 

10.11.2022 
 

7.00 

1. Dziekczynna z ok. 20 urodzin oraz imienin Mrcina z prośbą 
o Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla niego 

2. Dziękczynna w 26 rocz. ślubu Iwony i Zbigniewa z prośbą 
o Boże błog. i potrzebne łaski 

8.00 
1. Za + helenę Miotk (int. od uczestników pogrzebu) 
2. O Boże błog. dla kapłanów oraz o nowe powołania kapłańskie 

(int. od Róży bł. Aleksandriny) 

18.00 
1. Za + Stefanię Pipka (greg. 10) 
2. Za + Mariana Cieman z ok. urodzin 

PIĄTEK 
WSPOMNIENIE ŚW. 
MARCINA Z TOURS 

11.11.2022 
 

7.00 
1. Za + Irenę i Edwarda Laskowskich w rocz. śmierci Edwarda 
2. Za + Zofię, Stanisława i Józefa Hasse 

8.00 
1. Za + stefanię Pipka (greg. 11) 
2. Za + Feliksa Pek 

10.00 1. W intencji Ojczyzny 

18.00 
1. Za + Teresę i Michała Rychert 
2. Za + Annę w 14 rocz. śmierci oraz ++ Benona i Brunona 

Berman 

SOBOTA 

WSPOMNIENIE ŚW. 
JOZAFATA 

12.11.2022 

7.00 
1. Za + ojca Jana Gruchała w 2 rocz. śmierci oraz dziadka Jana 

Gruchała 
2. Za + Irenę Naczk (int. od zakładu pogrzebowego) 

8.00 
1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch 
2. Za + Stanisłąwa Reszka 

18.00 1. Za + Stefanię Pipka (greg. 12) 

 XXXIII NIEDZIELA 

13.11.2022 

7.00 1. Za + Bernarda Czaja w rocz. śmierci 
8.30 1. Za + Alfonsa Szadach 
10.00 1. Dziękczynna w 45. rocznicę ślubu Jadwigi i Zdzisława 
11.30 1. Za + tadeusza Pawelczyk 

13.00 
1. Za + Stefanię Pipka (greg. 13) 
2. Za + Zdzisława i Hugona Roszkowskich 

18.00 
1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze Boże błog. 

dla Elżbiety 
20.00 1. Za + Ignacego i Franciszka Czapiewskich 

INTENCJE MSZALNE 



1. Pragnę serdecznie podziękować: 

•  wszystkim tym, którzy na 1 listopada przygotowali cmentarz i przyczynili się do przygotowania Uroczystości 
Wszystkich Świętych: panu Zbyszkowi Gruba za nagłośnienie, Stanisławowi Szur, Michałowi Jelińskiemu, 
Waldemarowi Damps, Markowi Lis oraz ministrantom za przygotowanie ołtarza, organiście-panu Piotrowi 
oraz scholi Norbertanki. Szczególne podziękowania dla rodziny p. Lis za całoroczną dbałość o cmentarz. 
Wszystkim Bóg zapłać.  

• Dziękuję także ks. Dawidowi, diakonowi Wojtkowi, zespołowi Lux Mundi oraz wszystkim, którzy 
przygotowywali oraz uczestniczyli w wieczorze Holy Wins w naszym kościele.  

• Gorące słowa wdzięczności za wieczór modlitwy zaduszkowej P. Piotrowi, Scholii Norbertanki oraz 
diakonowi Wojtkowi.   

2. Przez oktawę 1-8 listopada można uzyskać odpust zupełny za zmarłych w czyśćcu cierpiących. Warunki 
odpustu: stan łaski uświęcającej, pobożne nawiedzenie cmentarza i modlitwa za zmarłych. Kartki na 
wypominki za zmarłych wyłożone są w wejściu do kościoła. Kolorowe na wypominki listopadowe a 
białe na roczne. Prosimy o wyraz ne pisanie imion i nazwisk. Wypominki moz na składac  w zakrystii lub 
biurze parafialnym. Ro z aniec z wypominkami listopadowymi codziennie od 3 do 8 listopada o godz. 17.30. 

3. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• Środa - Rocznica Poświęcenia Bazyliki Laterańskiej 

• Czwartek - Św. Leona Wielkiego 

• Piątek - św. Marcina z Tours 

• Sobota - św. Jozafata 

•  11 listopada w piątek – 104 rocznica odzyskania przez Polskę niepodległości. Z tej okazji  
o godz. 10.00 w naszym kościele zostanie odprawiona uroczysta Msza św.  
w intencji Ojczyzny, na którą serdecznie wszystkich zapraszamy. Po Mszy św. nastąpi uroczysty 
przemarsz do figury Matki Bożej upamiętniającej mieszkańców naszej gminy, którzy polegli 
walcząc o odzyskanie niepodległości. Przypominam, aby w tym dniu na naszych domach zawiesić 
polską flagę.   

4. Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu: 

• Członków Żywego Różańca dzisiaj po Mszy św. o godz. 13.00 w kościele. 

• Spotkanie dla ministrantów w poniedziałek po wieczornej Mszy S więtej zas  dla lektorów   
o 19:00.  Spotkanie dla kandydatów  - w poniedziałek po Mszy s w. wieczornej.   

• Schola dziecięca w sobotę o godzinie 9:30 w salce. Serdecznie zapraszamy wszystkie dzieci.  

• Szkółka gitarowa ma swoje zajęcia: grupa młodsza w poniedziałek o 19.30 i wtorek 19.00 grupa 
starsza w szkole parafialnej . 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy. 

• Odnowa w Duchu Świętym spotyka się w czwartek po wieczornej Mszy S więtej 

• Wspólnota młodzieżowa „Iuvenes” w s rodę o godz. 19:00. 

• Oaza Młodzieżowa wyjaz dz a wraz z najstarszą grupą Dzieci Bożych na weekend skupienia  
w czwartek o 18.00. Powro t w sobotę o 16.00.  karty zgody wraz z informacją dla rodzico w są do 
odebrania w zakrystii. 

• Modlitwa uwielbienia w kościele św. Jana w s rodę o 19.00 w kos ciele s w. Jana. 

• Spotkania dla rodzico w dzieci I komunijnych w tym tygodniu: 

 Wtorek 08.11.br., po wieczornej mszy s więtej - rodzice dzieci z grup A i D   

 S roda 09.11.br., po wieczornej mszy s więtej - rodzice dzieci z grup  grup B i E  

 Czwartek 10.11.br.,po wieczornej mszy s więtej - rodzice dzieci z grup  grup C i F  
Karty pracy dla dzieci są do odebrania w zakrystii. 

5. Polecamy prasę katolicką: nowy numer Gos cia Niedzielnego, Mały Gos c  Niedzielny  i Biuletyn Parafialny. 
7. Do wiecznos ci odeszli: + Mirosław Drewing, l.69 z Glincza, + Janina Szachta l.76, Lniska, Marek Piętka,  
l.74 z Z ukowa 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXXII NIEDZIELA ZWYKŁA - 06.11.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek : 17:00 – 17:30;  

     wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


